

Нижегородские губ. ведомости.

1900. 1 ноября. № 45. газет неопубликованная.

с. 7.

У наших писателей: у Л. Н. Толстого и
А. П. Чехова.

1.../

Сотрудник „Петербург. Газеты“ г. Плещеев посетил в Ялте Ан. П. Чехова. Антонъ Павловичъ чувствует себя хорошо и выглядит вполне здоровымъ. Воздухъ Ялты, гдѣ поселился талантливый писатель, оказалъ благотворное вліяніе на его здоровье. Чеховъ живетъ не въ самой Ялтѣ, а въ нѣсколькихъ минутахъ ѣзды отъ нея, въ деревнѣ Аутѣ Антонъ Павловичъ построилъ въ концѣ деревни, на горѣ, небольшой каменный домикъ, съ террасы котораго открывается видъ на красивѣйшій горный ландшафтъ и Черное море. Это милый уголокъ. У Чехова уютно, тепло и тихо, соблазнительная тишина. Въ маленькомъ кабинетѣ Чехова безпорядокъ составляетъ главную достопримѣчательность: рукописи, книги, портреты безъ рамокъ, Левъ Толстой въ нѣсколькихъ видахъ, Суворинъ, Григоровичъ, Полонскій, Плещеевъ, В. Комиссаржевская, Горькій, Васнецовъ и т. д. Каминъ украшаетъ пейзажъ Левитана, представляющій сѣнокосъ ночью; вблизи этотъ пейзажъ кажется какими-то зелеными пятнами, а издали дѣйствительно смахиваетъ на сѣнокосъ. На стѣнѣ въ кабинетѣ я

замѣтилъ принятое печатное объявленіе: „Здѣсь просить не курить“.

— Объ Ялтѣ Чеховъ отзывался такъ: „Хорошо, красиво, даже въ декабрѣ встрѣчаются такіе чудные дни, какъ сегодня, хотя конечно, бываетъ скучновато... однообразно. Разумѣется, если пріѣхать сюда, да ничего не дѣлать... день другой — и поѣдешь“.

— Я читалъ, что вы намерены, Антонъ Павловичъ, ставить въ Москвѣ свою пьесу „Три сестры“?

— Пѣть, ставить ее въ нынѣшнемъ году не собираюсь. Я останусь въ Москвѣ не долго, поѣду за границу, на Ривьеру, а потомъ хочу совершить путешествие по Африкѣ... Чувствую, что засидѣлся, манитъ подалѣе.

— А гдѣ вы оставались на Ялтѣ?

— Въ концѣ мая ѣздили съ Горькимъ и Васнецовымъ на Кавказъ, любовались военно-грузинской дорогой, были въ Мцхетѣ, Тифлисѣ, Батумѣ... Я третій разъ путешествовалъ по Кавказу. Ялту я не рѣдко покидаю на день, на два... наскучить — отправляюсь на пароходѣ въ Гурзуфъ... я море очень люблю!

Чеховъ работаетъ по утрамъ, до двѣнадцати часовъ дня. Иногда, впрочемъ, по старой привычкѣ, занимается по вечерамъ, но не до поздней ночи.

1.../

Плещеев Александр Алексеевич (1858–1944) — писатель, драматург, журналист, театральный критик, актер. Сын друга Чехова поэта А. Н. Плещеева. Сотрудничал с газетами «Петербургский листок», «Московский листок», «Музыкальный свет», «Петербургские ведомости», «Новое время» и др.

Камин украшает ~ сенокос ночью. — Этюд «Стога сена в лунную ночь», написанная в декабре 1899 года специально для кабинета Чехова.

В конце мая ездил с Горьким... — В мае 1900 г. Чехов в компании с Горьким, В. М. Васнецовым и докторами Л. В. Срединым и А. Н. Алексиним уехал во Владикавказ, оттуда в Мцхет, потом Тифлис и Батум.